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ΣΕ 40 ΠΟΛΕΙΣ Η ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ECOMOBILITY  

Πρώτη χρονιά το FREE MOBILITY  
για την ελεύθερη και ανεµπόδιστη µετακίνηση των πεζών 

 
Σε µια όµορφη εκδήλωση, που πραγµατοποιήθηκε την Τετάρτη 21 Ιανουαρίου, στο 
Κτήριο «Κωστής Παλαµάς» του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών, 
παρουσιάστηκε η Εκστρατεία ECOMOBILITY 2014-15 και το πρόγραµµα των εκδηλώσεων, 
που θα πραγµατοποιηθούν σε 40 πόλεις της χώρας στo δίµηνο Φεβρουαρίου και 
Μαρτίου. 
Επίσης παρουσιάστηκε το πρόγραµµα FREE MOBILITY, που θα «τρέξει» ως παράλληλη 
εκστρατεία, στην οποία θα συµµετέχουν οµάδες µαθητών από τα Γυµνάσια Ειδικής 
Αγωγής µεγάλων πόλεων της χώρας.  
 
Φέτος, είναι η δωδέκατη χρονιά που υλοποιείται το πρόγραµµα, µε φανερά τα 
αποτελέσµατά στην εικόνα των πόλεων, αλλά και στην αλλαγές επιλογών µετακίνησης  
των πολιτών. Παράλληλα είναι σηµαντική η καλλιέργεια αντίληψης των νέων, αλλά και οι 
προσανατολισµός σε αλλαγή συνθηκών που αναµένεται να οδηγήσει σε βιώσιµες και 
ανθρώπινες πόλεις. 
Η πεταλούδα και το σύνθηµα «Οι Μαθητές ερευνούν, οι Πόλεις ενηµερώνονται, η 
Κοινωνία ευαισθητοποιείται» θα κυριαρχήσουν σε σαράντα πόλεις, όπου οι οµάδες των 
µαθητών θα παρουσιάσουν τα προβλήµατα που προκαλούν οι συνήθειες και οι 
συνθήκες µετακίνησης  και θα καταθέσουν προτάσεις και λύσεις. 
 
Η Εκδήλωση ξεκίνησε µε την υποδοχή από το µέλος του ∆Σ του ECOCITY και τ. ∆ιευθυντή 
του Ινστιτούτου Ερευνών Περιβάλλοντος και Βιώσιµης Ανάπτυξης του Εθνικού 
Αστεροσκοπείου Αθηνών κ. Μιχάλη Πετράκη, που µίλησε για το ρόλο του ECOCITY και 
για την πορεία και τη σηµασία που έχει η υλοποίηση της Εκστρατείας ECOMOBILITY, 
καθώς µέσα από την εργασία των νέων εντοπίζονται προβλήµατα και προτείνονται 
αποτελεσµατικές λύσεις. Τόνισε το πρόβληµα της ατµοσφαιρικής ρύπανσης σε µια 
δύσκολη εποχή, όπου η µόνη ελπίδα είναι η ευαισθητοποιηµένη νέα γενιά, ως µοχλός 
αλλαγής στο αστικό περιβάλλον, κάτι που είναι κύριος στόχος του ECOCITY. 
 
Στη συνέχεια ο Συντονιστής του Τοµέα Κεντρικής Ελλάδας, Πολιτικός Μηχανικός MSc, κ. 
Πέτρος Κρητικός αναφέρθηκε στην οργάνωση της εκστρατείας, στους στόχους της και 
στους συµµετέχοντες. Ανέφερε επίσης τους ∆ήµος που συνεργάζονται τα Γυµνάσια που 
θα παρουσιάσουν εργασίες, τους συνεργαζόµενους Φορείς και τα βραβεία. Έκλεισε 
γνωστοποιώντας πως η Τελετή Απονοµής των Βραβείων φέτος θα γίνει το πρωί του 
Σαββάτου, 25 Απριλίου. 
 
Το µέλος του ∆Σ και Πρόεδρος της Επιστηµονικής Επιτροπής της Εκστρατείας, Καθηγητής 
του ΕΜΠ κ. Βλαστός Θάνος ανέφερε ότι το ECOCITY µε την υλοποίηση της εκστρατείας 
ECOMOBILITY, αλλά και µε το FREE MOBILITY από φέτος,  προωθεί τη συµµετοχή των 
πολιτών στους σχεδιασµούς των πόλεων. Αυτός είναι και ο βασικός λόγος που 
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καλλιεργεί στους νέους, µέσα από την αυτενέργεια, τις παρεµβάσεις στο αστικό 
περιβάλλον. 
 
Η Πρόεδρος της Επιτροπής Οργάνωσης του FREE MOBILITY, κα Μαριέττα Γιαννάκου, 
αναφέρθηκε στην φετινή πρωτοβουλία να προσκληθούν Ειδικά Γυµνάσια, ΤΕΕ Ειδικής 
Αγωγής και ΕΕΕΕΚ για να παρουσιάσουν τις δυσκολίες που αντιµετωπίζουν οι µαθητές 
και πολίτες µε δυσκολία προσβασιµότητας, στη καθηµερινή µετακίνησή τους στην πόλη. 
Τόνισε πως αναµένονται σηµαντικά αποτελέσµατα για τη στάση στις τοπικές κοινωνίες 
και την υποχρέωση σεβασµού της ανάγκης των συνανθρώπων µας να κυκλοφορούν 
ανεµπόδιστα στις ελληνικές πόλεις. 
 
Στη συνέχεια ο κ. Παναγιώτης Κωνσταντινίδης από το Οικονοµικό Πανεπιστηµίο Αθηνών 
παρουσίασε τα αποτελέσµατα της αξιολόγησης του προγράµµατος σε σχέση µε τις 
διαδικασίες, τα µέσα που χρησιµοποιούνται στο συγκεκριµένο πρόγραµµα, τη 
συνεργασία που αναπτύσσεται µεταξύ των µαθητών – δηµόσιων φορέων, τον τρόπο 
επικοινωνίας του προγράµµατος καθώς και τη διερεύνηση της οικολογικής 
ευαισθητοποίησης των συµµετεχόντων µαθητών. Στόχος της εργασίας του 
Πανεπιστηµίου είναι η συνεχής βελτίωση του συγκεκριµένου προγράµµατος. 
 
Ο Συντονιστής της Εκστρατείας κ. Θάνος Ζαφειρόπουλος έκλεισε την εκδήλωση 
ανακοινώνοντας τις πόλεις που συµµετέχουν και τα κριτήρια αξιολόγησης των 
εργασιών. Ακόµη ανέφερε το σηµαντικό σκέλος που αφορά την συνδιοργάνωση του 
προγράµµατος µε τους ∆ήµους και µετέφερε τη χαρά της Επιτροπής στην ανταπόκριση 
που υπήρξε στο κάλεσµα για το πρόγραµµα FREE MOBILITY και την ελπίδα που γέννησε η 
ανταπόκριση των εκπαιδευτικών των ειδικών σχολείων, αλλά και η ανάδειξη καθηµερινών 
προβληµάτων µε στόχο τη λύση. 
 
Στη διάρκεια της αναγγελίας της εκστρατείας, παρευρέθησαν εκπρόσωποι της Πολιτείας, 
της Επιστηµονικής Κοινότητας, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των Φορέων της 
Εκπαιδευτικής Κοινότητας καθώς και των Μη Κυβερνητικών Οργανισµών. 
 
Οι εκδηλώσεων της Εκστρατείας θα γίνουν από τις αρχές Φεβρουαρίου έως και τα µέσα 
Μαρτίου σε 40 πόλεις, όπου οι οµάδες των µαθητών θα καταθέσουν προτάσεις και 
λύσεις, µέσα από δηµιουργικές προσεγγίσεις και ιδέες που είναι ελεύθεροι να επιλέξουν 
(θεατρικά δρώµενα, video, τραγούδια, κατασκευές, ζωγραφική, χορό κ.ά.). Οι νικητές θα 
φιλοξενηθούν τον Αύγουστο, στο ECOCAMP στα Καλάβρυτα.  
 
Η Εκστρατεία ECOMOBILITY 2013-14 διοργανώνεται κάθε χρόνο από το ECOCITY και είναι 
υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευµάτων, του Υπουργείου Υποδοµών 
Μεταφορών και ∆ικτύων, του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιµατικής 
Αλλαγής, του Υπουργείου Εσωτερικών και του Υπουργείου Ναυτιλίας και Αιγαίου.  
Φέτος συστρατεύθηκαν και συνεργάζονται από το ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
ΑΘΗΝΩΝ Εργαστήριο Ανάπτυξης και Προώθησης Χρηµατοοικονοµικών Προϊόντων και 
Υπηρεσιών, από το ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Τµήµα Χηµείας - 
Εργαστήριο Ελέγχου Ρύπανσης Περιβάλλοντος - Τµήµα Mηχανολόγων Μηχανικών - 
Εργαστήριο Μετάδοσης Θερµότητας & Περιβαλλοντικής Μηχανικής - Τµήµα 
Μηχανολόγων Μηχανικών - Εργαστήριο Εφαρµοσµένης Θερµοδυναµικής - Τµήµα 
Χηµικών Μηχανικών - Εργαστήριο Θερµοφυσικών  Ιδιοτήτων & Περιβαλλοντικών 
∆ιεργασιών, από το ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟ∆ΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ Ιατρική 
Σχολή - Εργαστήριο Υγιεινής, Επιδηµιολογίας & Ιατρικής Στατιστικής - Τµήµα Χηµείας - 
Εργαστήριο Χηµείας Περιβάλλοντος - Τµήµα Φυσικής - Τοµέας Φυσικής Περιβάλλοντος & 
Μετεωρολογίας, από το ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ Σχολή Αγρονόµων & 
Τοπογράφων Μηχανικών - Εργαστήριο Γεωγραφίας και Ανάλυσης Χώρου - Μονάδα 
Βιώσιµης Κινητικότητας - Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών - Τοµέας Πολεοδοµίας & 
Χωροταξίας, το ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ, από το ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΑΣ Ιατρική 
Σχολή - Εργαστήριο Υγιεινής, από το ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Τµήµα Μηχανολόγων 
Μηχανικών - Εργαστήριο Εναλλακτικών Συστηµάτων Μετατροπής Ενέργειας - 
Παιδαγωγικό Τµήµα Ειδικής Αγωγής - Εργαστήριο Ψυχολογίας και Εφαρµογών στην 
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Εκπαίδευση, από το ∆ΙΕΘΝΕΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Σχολή Οικονοµίας, ∆ιοίκησης & 
Νοµικών Επιστηµών, από το ΤΕΙ ΠΕΙΡΑΙΑ Τµήµα Ηλεκτρονικών Μηχανικών Τ.Ε., από το ΤΕΙ 
∆ΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ Τµήµα Βιοµηχανικού Σχεδιασµού - Εργαστήριο CAD/CAM/CAE - 
Τµήµα Μηχανικών Περιβάλλοντος Τ.Ε. - Εργαστήριο Ατµοσφαιρικής Ρύπανσης & 
Περιβαλλοντικής Φυσικής, από το ΕΘΝΙΚΟ ΑΣΤΕΡΟΣΚΟΠΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ Ινστιτούτο 
Ερευνών Περιβάλλοντος & Βιώσιµης Ανάπτυξης, το ΜΙΟ-ECSDE/MEDIES, η ΕΝΩΣΗ 
ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑ∆ΟΣ, η ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΦΥΣΙΚΩΝ, ο 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΩΝ, ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΗΜΙΚΩΝ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ, ο ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΣ ΧΗΜΙΚΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑ∆ΟΣ, ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ ΤΟΥ 
ΣΙ∆ΗΡΟ∆ΡΟΜΟΥ ΕΛΛΑ∆ΟΣ, η ARTREETEAM, το CISD (ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΕΙΦΟΡΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗ), ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΠΕΖΩΝ 
ΠΕΖΗ,  ο ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΓΙΑ ΠΑΙ∆ΙΑ ΚΑΙ ΝΕΟΥΣ και οι Οργανισµοί 
Ε.Κ.Β.Α.Α., ΕΛΕΠΑΠ, ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΡΑΠΛΗΓΙΚΩΝ, ΠΑΝΕΛΛΑ∆ΙΚΟΣ 
ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΣ ΠΑΡΑΠΛΗΓΙΚΝΩ & ΚΙΝΗΤΙΚΑ ΑΝΑΠΗΡΩΝ, ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΠΑΣΤΙΚΩΝ, 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΚΛΗΡΥΝΣΗ ΚΑΤΑ ΠΛΑΚΑΣ, ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ 
ΑΜΦΙΒΛΗΣΤΡΟΕΙ∆ΟΠΑΘΩΝ, ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝ∆ΡΟΜΟΥ DOWN ΕΛΛΑ∆ΟΣ, ΚΕΝΤΡΟ ΣΚΥΛΟΙ 
Ο∆ΗΓΟΙ ΕΛΛΑ∆ΟΣ και VERY SPECIAL ARTS HELLAS. 
 
Στην Εκστρατεία, φέτος, Χορηγοί Επικοινωνίας είναι η εφηµερίδες ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ και 
ΑΞΙΑ, τα περιοδικά ΠΡΑΣΙΝΟ, AUTO ΤΡΙΤΗ, ΜOTO ΤΡΙΤΗ και REVIEW CSR και οι εταιρείες 
Webolution και Πολυτεχνικά Νέα. 
 
Τοπικοί Υποστηρικτές είναι η INTERAMERICAN, η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΙΣΤΗ, η JET OIL, το CAPSIS 
HOTEL Thessaloniki, η STEFI, το Ξενοδοχείο XENIA VOLOS, το REX HOTEL KALAMATA, το 
ΑRITI GRAND HOTEL, το Ξενοδοχείο Divani Trikala, το ELPIDA RESORT HOTEL SERRES, το 
ESPEROS PALACE KASTORIA και το Ξενοδοχείο Εσπερίδες Νάουσα.  
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